ex: Principes pour toucher de la viéle

par Mr. Bap. Dupuits, Maitre de vi¢le et de Clavessin; oeuvre 1; 1741

Je distingue 4 sortes de cadences, scavoir:

le battement (fig. 12) qui n’est que deux coups de doigt qu’on donne sur une
note lorsqu’il y en a plusieurs qui descendent conjointement, s’il y en a trois
c’est sur la 2de qu’il se pratique, s’il y en a quatre ¢’est sur la 3éme.

Fig. 12
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La cadence lié¢e (Fig. 13) est un tremblement dans lequel on observe de ne pas
piquer la note qui la précéde, tenant le doigt dessus jusqu’a ce qu’on cadence
la suivante.

Fig. 13
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La cadence appuiée (Fig. 14) est un tremblement qui se fait en supposant une note
au dessus de celle qu’on doit cadencer, s’il s’en trouve une on la répete une seconde
fois, et on laisse le doigt dessus une partie de la valeur de la note sur laquelle cette
cadence eat marquée. Elle se pratique dans les finales et beaucoup dans les piéces
de sentiments.

Fig. 14
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La double cadence (Fig. 15) se prépare en dessous, se bat en I'air, emprunte
une note au dessous de la note cadencée pour aller sur celle qui la termine.

Fig. 15
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Le port de voix (Fig. 17) se pratique en empruntant une note au dessous de
celle o il est désigné, en observant de bien lier les deux sons ensemble.

Fig. 17
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Le pincé (Fig. 18) ne différe du port de voix qu’en ce qu’on ne reste pas sur la

note empruntée, et qu'on la bat subitement deux ou trois fois avec la note
d’au dessus.

Fig. 18
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L’on joint le port de voix avec le pincé (Fig. 19) ce qui se pratique sur une not
un peu longue.
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Lrsqu’il y a des intervalles de tierce en descandant, on les remplit par des
notes qu’on suppose entre celles qui sont écrites, en observant de lever les
doigts de deux en deux notes, ce qui s’appelle couler.

Fig. 20
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Pour faire un agrément il fant piquer la note d’auparavante, ne lui donnant qu'un
peu plus de la moitié de sa valeur, afin qu’il y ait un petit intervalle de cette note a
I’'agrément, ce qui se marque quelquefois ainsi: ’

(Ce qu’on appelle aussi accent qui se pratique de méme que lors qu’on pique).

I1 en est souvent de méme a I’égard de celle qui suit 'agrément (Fig. 21).

Fig. 21
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